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Általános drágaság.

A legutóbbi évtizedekben az 
élet igényei még az alacsonyabb 
néprétegekben is oly magasra 
szállottak, hogy a mai szegény 
ein bér életsorát és jövedelmét már 
alig hasonlíthatjuk össze a régi 
idők szegény emberével, lfizzei 
nem azt akarjuk mondani, hogy 
a mai szegény ember jobban él, 
mint az apja, hanem azt, hogy a 
mai szegénység sukkal drágább, 
mint a régi volt. Többet keres a 
munkás, többet a hivatalnok és 
mindenféle alkalmazott, de ezzel 
szemben a haladókor annyi uj ki­
adást sóz az emberek nyakába.

életfeltételek oly drágák lettek, 
hogy e többlet kereset daczára 
sem mondhatnók, hogy az élet 
ma jobb és könnyebb, mint an- 
nakelőtte volt, Mindazonáltal sok 
tekintetben gonosz, erőszakos be­
hatásoknak tudható be, hogy az 
ember élete ennyire megdrágult. 
A nagy tőke, amely a közszük­
ségleti cikkeket előállítja és a kö­
zönség rendelkezésére bocsátja, 
kónye-kedve szerint szabja meg 
újabban az árakat, az egészséges 
versenyt a maga jól felfogott ér­
dekében kiirtja, kartelleket köt és 
e kartellek nagyobb adókkal sújt­

ják a fogyasztóközönséget, mint 
akár az állam, akár a község. A 
legújabban tapasztalható drága­
ság, amely miatt általános a fel­
zúdulás Magyarországon, nágy óbb- 
részt a kartellek visszaéléseinek 
tudható be.

A husdrágaság elnevezés már 
nem is aktuális. Inkább hüsinsóg- 
ről lehetne beszólni, nemcsak a 
fővárosban, de a vidéken is. Nagy 
dórrel-durral indult meg Buda­
pesten a mozgalom a husdrága­
ság ellen, anélkül azonbah, hogy 
csak a legkisebb eredményre is 
vezeti volna. Aminek okát csakis 
abban kereshetjük, hogy é moz­
galmat felsőbb helyről semmivel 
nem támogatják. Nem azért, mint­
ha a m. kir. kormánynak kedve 
telnék abban, hogy husdtágaaág 
illetve hús Ínség dúl; hahem *- 
górt, mert a monarkiánk á Szer­
bia között fennálló konfliktusban 
szegény Magyarországnak nin­
csen beleszólása, a határ el van 
zárva most is a szerbiai állatbe­
hozatal előtt. Énnek ellenében 
most is feimái a vásárpéuztár és 
a huskartell, amelyek vlribusz 
unitié emelik a legfontosabb élel­
micikk árát,

Nem állja útját semmiféle 
diplomáciái konfliktus a kenyér­

drágaság leküzdésének, de azért 
még sem küzdik le. Semmiféle 
magasabb diplomáoziai, vagy po­
litikai okot nem találunk annál 
is inkább, mert már esztendők 
sora óta nem volt olyan jó ter­
més, mint az idén.

Van e£.y másik, felette fon­
tos közszükségleti cikk, amely 
különösen a városokban • a gyár­
iparban játszik főfontossági szere­
pet. Ez a szén. Ennek az ára is 
olyan magasra szökött fel az u- 
tőbbi időben, hogy szénárak te­
kintetében Magyarország vezet 
ma Európában, daczára annak, 
hogy az utóbbi évtizedekben szá­
mos uj bányát tártak fel és hogy 
gyáriparunk az uj kőszónbáayák- 
kal arányban nem fejlődött. A 
szén drágaságát, éppen úgy mint 
a kenyérét és lisztét, nem okozza 
más, mint a kartell.

tartelH kötnek a malmok ás 
tekintet nélkül a búzaárakra, á- 
inelyek ezidőszerint felette ála- 
osonyak, állapítják meg a liszt 
árát. Ugyanígy cselekszenek a 
szénbányafáilalatok is. Csodáljuk, 
hogy ezeket a kartelleket tűri 
a kormány, amelynek elvégre 
hivatása lenne, afelett örkédni, 
hogy a közszükségleti cikkek 
emberséges árakon kerüljenek
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Egy ur akitől sok tanuságos históriát 
hallottam, oktatott engem egyszer a 
következőképen:

— Az ember a legélelmesebb állat. 
Ahol egyéb teremtmény éllen-szomjan 
pusztulna, az ember fényesen és nincs 
elég nyomorúság, melyből ne találna ki­
vezető utat. Ismertem egy urat, aki abból 
élt, hogy az elhagyott szivarvégeket gyűj­
tötte, egy másik szereosen volt egy pa­
norámában. Ha nem sajnálja érte az 
egy forintot és a fáradságot, oda künn a 
városligetben most is láthatja egy polgár­
társunkat, aki úgy szerzi meg a minden­
napit, hogy egy szörnyű nagy kád vizbe 
le ugrik a cirkusz tetejéről miután oda 
fönn előbb petróleummal leöntik s meg- 
gyujtják a hátát.

Kereset tehát van sok és sokféle 
s ha valaki még is éhen hal, atért hal 
éhen, mert élhetetlen volt.

A többi kizt ismertem egy urat aki 
hónapokon keresztül abból élt, hogy vörös 
volt a haja.

De milyen vörös haj volt ez, én 
Uram Istenem. Nem is haj már ée nem 
is vörös hanem egy rőt bozót, mély ha a 
napráaütött vakító ozinóber lánggá! égett 
S ez a haj még ie fölért egy doíninium- 
mal s gazdáját as éhenhalástól mentette 
meg.

Ezzel a vöröshajuval külömbón Páriá­
ban ismerkedtem meg. Ö is koplalt ón ie 
koplaltam. Quartier Latinban ez hozott 
össze bennünket. Ö festőnövendék veit. 
Én szobrász akartam lenni. Egyformán 
bíztunk a jövőben. De a jelenünk egy­
formán vigasztalan volt, mert a legtöbb 
nap le kellett mondanunk az ebédről a 
vacsora reményében, vacsorára pedig rend­
szerint az a vigaszunk maradt, hogt holnap 
talán ebédelünk. Mi jogon tápláltunk ily 
reményeket, holott semmiféle kerésetünk, 
semmiféle segélyforrásunk nem Volt, azt 
nem értem. Még kevésbbé értem, hogy 
még sem haltunk ében. Egy vagy m*e 
mádon rendszerint segített rajtunk a

kegye# véletlen. Bár nem egyezer vesze­
delmes közelségébe kerülünk az éhen 
haláénak, az bizonyos.

Egyezer egy hétfői napon kezdtük 
meg a koplalást. Szerdán még mindig 
nem ettünk.

Csütörtökön reggel pedig hiába keres­
tem a rőthaju ezimborát Eltűnt Nem volt 
található eehol sem, ahol eddig együtt 
vártuk a jó szerencsét.

Rejtély volt, hova tűnt el ilyen 
hirtelen. De nem értem rá, hogy ezzel a 
rejtélylyel törődjem. Elég volt nekem a 
magam baja.

Czóltalanul ődőngtem az utozékon. 
Mér délután, az eeti órák felé járt a* idő, 
mikor két forgalmas boulevard kereszte­
zésénél rá bukkantam a nagy meglepetésre. 
Egy fényes kávéház teraszához tódult a 
nép, nevetve egymást lökdösve. Akaratla­
nul ie figyelmeséé tett ez a eokadalom. 
Mi lehet ott ? Bolond 1 Bolond 1 " Ée az 
ilyet szabadon hagyja a rendőrség I" Ni 
meet" málnaszörpöt rendelt I" Szalmaszá­
lon ezüröeeöli t *' - hangzott a tömegben.
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forgalomba. Abszurdum az, hogy 
egy búza termelő államban, mint 
amilyen a mi hazánk, ilyen drá­
ga legyen a kenyér és, hogy da* 
ozára tengődő gyáriparunknak és 
nagyszabású széntermelésünknek, 
ilyen méreg drágán fizessük meg 
a szenet.

De nemcsak ezekre a köz­
szükségleti cikkekre áll e tétel, 
hanem a czukorra, a petróleumra, 
a vasra s a rézre nézve is. Ha­
talmi tultengésben örjöngenek ná­
lunk a kartellen és megdrágítják 
még a levegőt is amelyet Leszívunk, 
pedig a kartellek visszaélései ellen

Keltették magukat. —
Szalóky ur nem tudja 
lodkezett azon országos botrányról, moly 
alapkövét képezi a felavatott itnaháznak ; 
nem tudja, hogy azok anyagi segélyével 
jutott a barcsi ág. ov. fiók egyház uj ima­
házhoz, kik inkább otthagyták hitüket, 
hogysem a magyarság és a magyar nyelv 
javára a német nyelvű istentiszteletek szá­
mából egyet is engedjenek. Szalóky ur 
hangsúlyozza, hogy az ünnepély prog- 
rainmja legnagyobb vészt mag var nyelven 
folyt le . . . Hát ón elhiszem, mert az ág. 
ov. egyház hazafisága kétségen felül áll, 
de ez nem változtat ezen tényen, hogy 
azok kik az ünnepélyt lehetővé tették, aL O ” ~ > IT vv 1J v ‘ w vv w .x,

egy jó kormány és törvényhozásj magyar nyelv óa evvel a magyar nemzeti 
tud védekezni. Muszáj is vedelt ez- eszme ellen olyan biint követtek el, me- 
ni! Elvárjuk a nemzeti uralomtól, lyet magyar ember egyhamar nem feled 
amely egy korruptrendszer bűneit el. Mi, kik szeretjük vallásunkat, tisztít­
ván hivatva jóvá tenni, hogy a j Jetben tartjuk másokét is ; — s ha az 
kartelleket meg fogja rendszabá­
lyozni. Mert az általános drága­
ságnak főbenjáró okát csak a kar­
tellekbe!] találhatja! meg.

Közönség köréből.
Az ág. ev. egyház e hó 2-án tartott 

felavatási ünnepélyéről irt tudósítás utón 
a következő 2 hozzászöllást vettem, mely 
a következő : A szerkesztő.

I. Igen tisztelt szerkesztő ur!
„Barcs és Vidéke“ szerkesztőségének 

átvállalása alkalmából lapja homlokán av­
val köszönt be és igen helyesen, amire 
annak első sorban irányulnia kell : hogy 
az ország c határszéli városában a magyar 
nemzeti eszmének, a magyar nyelvnek is­
tápolója, terjesztője, támasza Jegyen, a 
magyarság érdekében buzdítson, serkent­
sen, s tőle télhetöleg minden alkalmat 
megragadjon, mely e hazafias cél elérésére 
alkalmasnak Ígérkezik. De már akkor a 
lap irányával sahogy sem fér össze igen 
tisztelt Szalóky Dániel urnák az ág, ov. 
imaház és harang felavatási ünnepélye al­
kalmából egy füst alatt megjelent közle­
ménye, melynek végén mintegy lesajnálja 
Barcs katholikus és közigazgatási közsé­
gét, mert azon az ünnepélyen nem képvi-

ünnepóly hátterébe az említett szomorú 
emlékek nem tolultak volna, úgy bizo­
nyára ott lettünk volna. I De mi magya­
rok vagyunk, s a magyarság ellen elkö­
vetett vétekre fátyolt nem borítunk 1 . .

Tisztelettel
—r. —1.

II. A barcsi 
ev. egyház ünnepélye tudósítójához.

Nem akarom hinni, hogy a béke és 
a kultúra igazi apostola t Szalóky nr már 
elkezdte volna a nótákat feledni, de tudó­
sításának e kijelentése : „Fájdalmasan ta­
pasztaltam azonban, hogy e nép ünnepé­
lyen sem a barcsi r. k a t h hitköz­
ség, sem a polgári község nem volt hiva­
talosan képviselve , . . Nagyon kell vi­
gyáznunk, hogy kivált az ilyen jelentő­
ségű határvidéke felekezeti merev válasz­
falakat ne emeljünk a XX. század szé­
gyenére,“ utána jelzem, hogy 16 terítékes 
bankett Barcson éppen ez ideig nem volt, 
mert mi kérdéses válasz falakat 
felekezeti különbség nélkül jó reményben 
azért döntögetjük társadalmi téren közös 
erővel, keressük a bennünket ösz- 
s z e k ö t ő tapsokat , . Ha mégis nem 
tudná Szalóky ur, mint:“ ..... az ünne­
pélyen jelen volt egyetlen ev. ref. ta

Úgy látszik hogy ni tó . . . .“ ügyetlenségének indító okát, 
vagy már megfő úgy a községünkben szól küldött u ómét 

nyelvű meghívókon kivid idézőin a „B. és 
Vidéke“ 1905. évi 12. számából : „Erős 
németek — gyönge magyarok.“ vezető 
cikkből a kővetkezőket : . . . a barcsi né­
met atyafiak — tisztelet a kivételeknek 
— nem tudnak megnyugodni a barcsi 
r ó m. k a t h. hitközség azon in­
tézkedésében, mely szerint ezután nem 
minden második vasárnap, hanem minden 
harmadik vasárnap és a nagy ünnepek 2. 
napján tartassák német isteni tisztelet, 
Tehát ők tiltakoznak a magyar szónoklat 
ellen . . . Azt mondják lutheránusok lesz­
nek. Hogyan ? Hát a lutheránus egyház 
teljesíteni fogja a ház a ellenes kö­
vetelésüket ? Én nem hiszem . . .“ (Máté 
Lajos). A „B. és Vidéke“ 1905. évi 13. 
számában Fuchs Pál, ev. levita tanító qr 
pedig a többi közt igy felel a fenti kér­
désre : „. . . s igy a ki hozzánk jön, 
szívesen lesz fogadva s azon leszünk, 
hogy evang. szellemben — a lpizafiság 
keretén belül — megtalálja azt, amit 
keres.“ — Ha ismerné ezen szellemi és 
anyagi gyarapodás folytán előállhatott ün­
nepély részleteit, biz Isten az egy száll ev. 
ref. sem lett volna ott, a melyre hivatal­
ból mi is ezért nem jelenhettünk meg 
mert az főként nem egyházias ünnepély 
volt, de indítéka a német hiúságban meg­
sértett büszkeség. —

Különben pedig; „Úgy Ítéljen mi 
felőlünk az ember, mint a Krisztusnak 
szolgái felől és az Isten titkainak sáfárai 
felől.“

Barcs, 1909. szept. 11.

Egy rom. kath. polgár.

Közelebb furakodtam.
Egy legutolsó divat szerint

A tömeg éljenzott, nevetett tapsolt, 
öltözött ö pedig leült és komolyan tovább szürpsöl-

elegáns fiatal ember körül csoportosult a te u málnaszörpöt. Mellé furakodtam__3 , ... -- All fn I ___J.11nép, aki rendületlen komolysággal szőrű 
ölte szalmaszálon keresztül a málnaiét.

Ah te vagy I —- mondotta öröm 
teljes meglepetéssel.

Néhány perez múlva egy kis korcs-Feje fedetlen volt, kalapja hanyagul ei/v1K -m , ! 6gy 108 iCOrcs"
székre dobva plotta Pax™.! -.a. ' ... . bfU1 ultunk’ aho1 az ő felemás haja és azszikre dobva előtte hevert, szép gesztenye 
k.ciü haja lágy csigákban omlott az eg) ik
oldalon vállára s másik oldalon pedig........
Liamfia ! ugyan ez a haj r.ii vörös színben 
világolt, s a ragyogó napsugárzásában vad 
ez in éber fénynyel égett. Ilyen haj csak 
eg) van a világon ! Megdörzsöltem a 
szememet: valóban ő az, 
előkelő ur az én barátom, aki tegnap még 
ronygos volt mint én s v 
éhezett

Álmélkodva bámultam rá. íme most 
1 * Hne most beszélni kezd :
~ L'n,lm és hölgyeim j Saját tapasz­

talatomból szabad legyen ajánlanom a 
-au Pint ultra1 hajfestő szert. Kapható: 
Hue Baltiguolles Nro. 50 Kapható bármi­
lyen színben. Nagy tégely ára 10 frank.
tuatlarU^ árn 6 trank- Tökéletessel! ártal-

K 9 z ii g y e k.

én mértéktelen evésem nem keltett 
szükségesnél nagyobb föltünóst.

föláll

Most fejezte be a históriát:
— Először meglepett — mondá— az 

ajánlata. Azután megtetszett és felcsaptam.
Megkötöttük a szerződést. Kapok naponta 
húsz frankot ruhát és lakást. Hát nem 

felemás hajú j bolond lettem volna, ha el nem fogadom? 
i tegnap még i ^7 é" ílz én barátom, haja egyik 
elem együtt mindennap más és más színűre festve,

mini egy hót hónapig. A hetedik hónapban - - -----------0-r-— - —
egy képe nagy sikert aratott a Szalonba. vézotö csat°rnák cement csöveit s 25—30 
Ettől kezdve a “Non plus ultra czéggel ‘cra J '"~
megzzakitott minden összeköttetést, szédü­
letes gyorsan emelkedett pályáján fölfelé 
ma Francziakou egyik legelőkelőbb festője.

De mi lett volna belőle lm a feje csak 
I talentumot rejt magában s nem termel a 
I rötszinü hajzatban egy csengő arany nyal 
kamatozó domíniumot ?

Barcs rendezetlen tanácsú város e 
század elején még elhatározta a kis köz­
ség fő forgalmú utcáinak lámpákkal tör­
ténő felszerelését. És látá, hogy jól van! 
Utóbb határozattá vált, hogy télen 2—2 
héten át minden hónapban gázolajat éget 
a lámpákban. Még utóbb lámpa gyujtó­
gától is fogadtak, hogy a közhivatalok 
száma emelkedjék. Legutoljára pedig — 
életbe lépvén a rendelet — tényleg égett 
is az olaj vígan, ott a hol meggyujtották 
s ahol a szél el nem oltotta a lángot; 
igy hát minden 2-ilc 3-ik lámpa valóban 
világosított a különben sötétségben tévely­
gőknek. Azonban a világ halad s nálunk 
is lerakták a téglákat, hogy jó „járd a“ 
is legyen. És épült a gyalogjáró. A múlt 
szerdán este 8 óra tájban a templom-téien 
a Jankovich ház előtt nagy népcsődületben 
éktelen káromkodás és lárma vonta oda 
figyelmünket, hol egy 65 éves öreg ember 
a szakadó esőben feküdt a sárban a ko­
sarából kihullott holmik tömegével. Miért? 
Mert a járda építés előtt megépítik a ki-

magas deszka és léc burkolatot állí­
tanak e csatornán s az utcán 4—5 aka­
dályt az utcán járóknak, de arra senki 
nem gondol, hogy égő lámpás jelezze a 
veszélyes helyeket az utcán, hogy valaki 
át ne essék rajta, mint a szegény öregünk. 
Ezt látva egyik cívis ott nyomban foga­
dalmat tett, hogy az első gyűlésen inter-
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pelhilni fog 11 hiányos — és mégis drága 
— világítás félő, i-s azon indítványt adja 
be, hogy a hol ilyen veszélyes ut építés 
van, este G órától a házi gazda a háza 
előtt égő lámpával tartozik kint állani 
éjjeli 10 óráig, inig mindenki hazatért az 
utcáról.

Meghívó. A barcsi Műkedvelő Ifjú­
ság folyó hó 22 én (szombat este) Vollák 
kávéházban (volt Nemsics) pont 8 órai 
kezdettel, műkedvelő alőadással egybekö­
tött táncvigalmat rendez, amelyre ezúton 
is tisztelettel meghívja a közönséget. 
Színre kerül ; „az Öreg Béres“ Győry 
Vilmos eredeti népszínműve, 3 felvonás­
ban. Helyárak I. hely 2 korona, II. hely 
1 korona. Tekintettel, hogy az estély iránt 
már is igen nagy az érdeklődés : a ren­
dezőség felkéri a t. közönséget, jegyek­
ről előre gondoskodni szíveskedjék. Je­
gyek válthatók Szilágyi Gy. nyomdájában 
és Wollák féle „Korona“ kávéházban. A 
pontos megjelenést kérjük.

— Értesítés. Az iskola óv kezdetén 
értesítem a t. tanító urakat hogy az élőin. 
— és mulasztási —, valamit a felvételi 
naplókat, iskolai anyagkönyv, (haladási 
napló) és más mindenféle iskolai nyom­
tatványokat a legújabb mintázat szerint 
raktáron tartom s a legjutányosabban szál­
líthatom,

— 'Talált gyermek, a vasúti álla- 
máson f. hó 12-én, az estéli vonaton 
kiindulása után egy magát Básnaki 
Vilmának nevező 5 éves gyermeket talál­
tak. Kegyetlen szülei elverve hagyták hátra. 
A szülőket a csendőrség nyomozza. A 
gyermek Pap nevű postás szolgánál lett 
ideiglenesen elhelyezve, ki azonban a 
gyermeket örökbe fogadni i$ hajlandó.

Gomba mérgezés. Zsallár József 
kékfestő és neje barcsi lakósok f. hó 9-én 
jól éltek csiperke gombával, azonban már 
néhány óra múlva az utczán rosszul let- 
teje. 4 hirtelen előhívott orvosi sogóly 
gomba mérgezést állapított meg és az al­
kalmazott ellenszerrel a veszély nagyne- 
hezen elhárittatott. Ez eset annyiban ér­
dekes, hogy ily esetek a kétségtelenül jó­
nak minősített gomba élvezete után e vi­
déken napi renden van.

Közgazdaság.
— A szövetkezeti eszme, felkaro­

lásáról több vármegye főispánja pártoló 
rendeletet adott ki, többek közt Somogy- 
vármegye főispánja is ezen eszme áldá­
sos eredményét méltatva, rendeletileg fel­
hívja a vármegye tiszviselőit, hogy az 
egészséges és közhasznú szövetkezeti te­
vékenység előmozdítására befolyásukkal 
és kellő körültekintéssel hassanak oda, 
hogy mindazon községben, hol erre alkal­
mas talaj van, a hitel-, fogyasztási és érté­
kesítő szövetkezetek létesítése iránt ér­
deklődést keltsenek, mert ezzel a nép 
közt a takarékosságot előmozdítják, fej­
lesztik a lakosság üzleti értelmiségét. Bizo­
nyos j óhatás i együttérzés és élénkebb 
tevékenység fejlődik ki a közgazdasági 
érdekek előmozdítására.

— Vetőmagvak. (Mauthner Ödön 
tudósítása.) A lefolyt héten különösen 
őszi borsó, őszi bükköny, szöszös bükköny 
és lucerna iránt élénk érdeklődés mutat­
kozott. A nagy szükséglet daczára ezen

mugfólek ára még som változott, a lucer­
nát kivéve, melynek ára némileg emelkedett. 
Őszi gabonaféléket is nagy mértékben 
keresnek, a szállítás már folyamatban van. 
A vörösboréval (lóherével) bevetett terü­
letek az összes termelővidékben, a beérke­
zett tudósítások szerint, igen jól állnak, 
most csak még az kívánatos, hogy a 
jelenlegi kedvező időjárás tartós maradjon, 
hogy ott hol a lóhere még lábon áll, a 
mag nagyság és szia tekintetében teljesen 
kifejlődjék. A legtöbb magfélókből mint 
lóhere, baltacím, fehérből stb. ezideig még 
kevés adás-vevés történt, mert gazdáink 
még a tavalyi árak által befolyásolva 
vannak.

Jegyzések nyers áruért 100 kilónként 
Budapesten:

Lóhere prima minőség 95—105 
Lucerna “ “ 110—116

“ régibb áru 98—100 
Biborhere 34—36
Mustármag 38—40
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üdvözlő lapok és névje­
gyek jutányos áron ké­

szíttetnek el
nyomdánkban.

Nyiltér.*
Jegyzőkönyv.

Felvétetett Barcson, 1906. szeptember 
hó 10-én, a Läufer Sándor és Bachor Mör 
urak közt felmerült lovaglás ügyben.

Alulírottak a mai nap folyamán d. 
u. 5 órakor felkerestük Bacher Mór urat 
a barcsi sertóshizlaló r. t. irodájában, hogy 
tőle lovagias elégtételt kérjünk Läufer 
Sándor ur képviseletében a rajta f. hó 
9-én reggel fél 9 órakor elkövetett tettle­
ges sértésért.

Bacher Mór ur a lovagias elégtétel­
adást megtagadta, miért is az ügyet felünk 
részéről a lovagiasság szabályai szerint 
befejezettnek nyilvánítjuk ki.

Kmf.
Neumann Alfréd s. k.

Hertz Lajos s. k.
mint Läufer Sándor ur megbízottjai.

Miután lovagias utón elégtételt nem 
kaptam, f. é. szeptember hó 13-án délben 
Bacher Mór sertéshizlaldái igazgatót kutya 
korbácscsal jól elnadrágoltam.

Läufer Sándor.
A fenti jegyzőkönyvet és nyilatko­

zatot a Barcs és Vidékének kőzététel vó 
gett átadom.

Barcs, 1906. szeptember 13.
Fenti.

*E rovatban közlőitekért nőm vállal felelős­
séget a szerit.

A „HERmES“
Magyar Általános Yáltóüzlet Részvénytársaság BUDAPEST.

Heti jelentése a tőzsdeforgalomról és a pénzpiaczról.
Budapest, 1906. szeptember 13.

A tőzsde az elmúlt hét folyama alatt lanyha volt és a leg­
több értékpapír az elmúlt hét elejéhez képest árfolyam csökkenést 
tüntet fel. E lány haság oka, mint azt már jelentettük az Ausztriá­
val kiegyezési tárgyalások eredményére vonatkozó kedvezőtlen 
véleményben, de részben az egyre erezhető pénzdrágaságban leli 
magyarázatát.

E lanyhaság elsősorban a járadék piacon mutatkozott óh a 
vezető értékek is legnagyobb részt visszaesést tüntetnek fel.

A helyi piacz is lanyha irányzatot követett, és az o fajta papí­
rok nagy részének árfolyam csökkenésben volt része. Árfolyam 
emelkedés bankpapírok közül csupán a kereskedelmi bank rész­
vények tüntetnek fel, melv intézet alaptőkéjét 35 millió koronáról 
42 millió koronára emeli fel, ipari papírok közül pedig a salgó­
tarjáni kőszénbánya részvények emelkedtek, az e társaság bányá­
iban a„ elmúlt hetekben folyt stricke megszűnésének hívére.

A sorsjegypiac szintén lanyha volt, úgy a magyar jelzálog­
hitelbank conversionális nyeremény kötvényei, mint a pesti hazai 
első takarékpénztár sorsjegyei is visszaesést tüntetnek fel.

A pénzpiacon már az elmúlt hetekben is uralkodott feszültség 
egyre érezhetőbbé kezd válni és általános az a nézet, hogy az 
osztrák magyar bank a jövő hét folyamán a hivatalos bankkamat­
lábat 1 százalékkal fel fogja emelni.

Az elmúlt hét nevezetesebb árfolyam változásai a következők 
voltak :

szeptember 5. szeptember 12.
4 százalékos magyar korona járadék 94.90 94.70
magyar hitel részvény 809.75 808.75
pesti magyar kereskedelmi bank rószv. 3235.— 3313.—
rimamurányi vasmű részvény 584.75 579.25
salgótatjáni kőszénbánya részvény 629.50 631.50
magyar jel zálog hitelbank conversionális

nyeremény kötvény 13í.25 lv5.50
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VASÜTI MENETREND.
lareera érkesik:

. . délelőtt 10 óra 68 peres
• délután 4 . 46 „
• •«te 9 „ 14 „If aals—á^tl délelőtt 7 „ 11 .
• délután 6 „ 16 .
e sete 8 , 12 „W-*-- A 11• öRT—OwOl délelőtt 10 , 63 „
■ este 8 . 06 .

Seeegy-Sieébrél délben 12 „ 80 „
» este 8 . 16 .

Keppeirthrrói délelőtt 8 . 02 „
• este 7 . 40 „

Báréiról indul:

Péen reggel 8 óra 10 perez
s délután 1 „ 20 „
s délután 6 * 80 „Kanizsára reggel 8 , 80 „

• délelőtt 8 „ 40 „
• éldelőtt 11 „ 10 .
• eete 9 „ 60 „

Petráéira délelőtt 8 „ 10 „
eete 6 . 30 „

Samegy-Szobbra reggel 3 , 40 „

Kaposvárra
délután 1 „ 30 „
reggel 8 „ 64 „

• este 6 , 34 ,

A Selatina felé köalekedö motorvonat indul

reggel 2 óra 30 perekor
délelőtt 11 „ 60 „

érkesik reggel 7 „ 59 ,
eate 9 „ 20 „

Értesítés!
Van Szerencsem a nagy ér­

demű közönség becses tudomásá­
ra hozni hogy,

Remsies Samu féle 
„Korona“ vendéglőt

f* évi asept. hó 5-én átvettem 
8 az^ a m&i kor igényeinek meg­
felelő berendezést, jó konyhát és 
kifogástalan jó borokat állítva, 
igyekezni fogok a kényes igény- 
nyékét is megelégedésre kiszol­
gálni, a nagyközönség jóakarata 
támogatását ez utón kérem s be­
cses látogatásért esedezem.

Tisztelettel
Vollák Mór

vendéglős.
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Üzlet áthelyezés!
Van szerencsém ezennel a nagyérdemű 

közönségnek becses tudomására hozni, hogy alul­
írott agyag-kályha és edény készítő üz­
letemet áthelyeztem Barcson országút 137 
szám alá, Oberitter Antal kárpitos ur házában 
hol minden e szakmába vágó általam készített 
agyag-kályhák többféle színben, ház-di- 
szitmények különböző minőségben u, sz, 
háztetőre való görbe cserepek kétféle 
mintában, valamint eserép-edények és 
virág-edények állandóan és jutányos áron 
mindenkor kapnátok.

ügy szintén kályha átrakásokat és javításokat is
méltányos áron minden időben elfogadok.

A n. ó. közönség szives pártfogását kérve,
kiváló tisztelettel.

Lowrencslcs Ferenez
agyag'kályha és edény-készítő.
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Erzsit is!
Van szerencsém tisztelettel értesíteni, hogy a Skríbanek 

Géza-féle
„BARCSI KÖNYVNYOMDÁT“

,ne§- és átvettem s azt az eddigihelyiségben (Széchényi-utca 
11-ik szám) saját cégem alatt vezetem.

Nem kiméivé semmi anyagi áldozatot, nyomdámat a 
mai kornak megfelelőiem újból felszereltem, minélfogva a 
nagy közönség igényeit minden tekintetben kielégít holmi.

Intézkedtem, hogy a közigazgatási, kereskedelmi 
stb. nyomtatványok nálam azonnal elkészülhessenek, 
állandóan raktáron legyenek s azokat előnyös árban 
szállíthassam.

Elvállalom azonnali készítésre egyes könyvek vagy 
könyvcsoportoknak egyszerű félvászon vagy egész vá-

kÖfée6t’ *mlt ■»intén Jutányos árakban fogok 
szállítani.

Szíveskedjék kérem becses megrendeléseivel bizalom­
mal hozzám fordulni, igyekezni fogok, hogy megtisztelő 
szives bizalmat a legfigyelmesebb kiszolgálással meghá­
láljam, hogy azután állandó megrendelőmnek megnyer-
Q68S6II1*

, Magamat becses jó indulatába ajánlva, kérem jóakaró 
parifogasát. J

Hazafias tisztelettel:
Szilágyi György

könyvnyomda tulajdonos.

RETAY és BENEDEK
P t és templomberendezési müintézete, egyházi szerek és zászlók gyára, elvállal 

templomok teljes berendezését, kifestését kikövezését.

Budapest, IV., Váczi utcza 59. sz.
Nyom. Szilágyi György könyvnyomdájában.


